

# Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, joi, 2 martie, ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR.

Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul cu privire la realizarea planului pe lunile ianuarie și februarie și măsurile de înlăptuire a prevederilor de plan pe luna martie și pe trimestrul I 1989.

La acest punct de pe ordinea de zi, au luat cuvântul primul ministru și alți membri ai guvernului, care au informat despre rezultatele obținute în primele două luni ale anului, despre acțiunile întreprinse în vederea realizării planului, la toți indicatorii, pe luna martie și pe întreg trimestrul I 1989.

Pe baza datelor prezentate, a concluziilor desprinse din analiza efectuată în cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a apreciat că în lunile ianuarie și februarie au fost obținute ritmuri de creștere a producției superioare celor din perioada corespunzătoare a anului trecut, că aproape toate ministerele și-au realizat și chiar depășit planul la producția marfă. Cu toate acestea, în unele domenii au continuat să se manifeste lipsuri serioase, ceea ce a făcut ca rezultatele obținute să nu se situeze la nivelul posibilităților existente.

În ce privește producția de export, s-a apreciat că, deși pe ansamblu a existat o anumită creștere față de perioada corespunzătoare a anului trecut, totuși prevederile de plan pe primele două luni ale anului nu au fost realizate în întregime.

Pornind de la această situație, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, a cerut guvernului, consiliilor de coordonare pe ramură, ministerelor, centralelor industriale și întreprinderilor să analizeze concret cauzele neîndeplinirii unor indicatori de plan și să stabilească

măsuri ferme pentru eliminarea neînfirzării a neajunsurilor manifestate, recuperarea tuturor restanțelor și realizarea în întregime a planului pe luna martie și pe întregul trimestru. În mod deosebit, s-a indicat să se pună pe primul plan al preocupărilor realizarea în cele mai bune condiții a producției de export.

Secretarul general al partidului a atras atenția asupra necesității de a se acționa în continuare cu cea mai mare răspundere și exigență pentru ridicarea calității și a nivelului tehnic al produselor — problemă centrală a întregii activități din industrie —, creșterea mai accentuată a productivității muncii, perfecționarea și modernizarea proceselor de producție, reducerea în continuare a consumurilor de materii prime, materiale și energie și încadrarea riguroasă în normele aprobate, folosirea cu maximum de randament a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, întărirea ordinii și disciplinei în toate domeniile.

S-a cerut ca toate problemele legate de îndeplinirea sarcinilor de plan, la toți indicatorii, să fie amplu dezbătute în cadrul consiliilor de coordonare pe ramuri și să se adopte, pe această bază, măsuri concrete, eficiente, care să asigure desfășurarea în bune condiții a întregii activități, obținerea unor ritmuri superioare celor prevăzute în plan, la nivelul posibilităților de care dispune economia noastră națională. Luna martie — a subliniat secretarul general al partidului — să fie luna cu cele mai bune rezultate de până acum.

Comitetul Politic Executiv a discutat, apoi, un Raport privind evoluția prețurilor și tarifelor în anul 1988. S-a apreciat că, pe ansamblu, în anul 1988 s-a înregistrat o situație bună, prețurile și tarifele

(Continuare în pag. 4-a)

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 340

VINERI, 3 MARTIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

## Tezele și orientările tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU —

### program de muncă și acțiune revoluționară

## Proprietatea socialistă — temelia progresului

A devenit un adevăr axiomatic că dezvoltarea unei ramuri economice e de neconceput în absența unor importante fonduri de investiții, a introducerii și promovării, pe scară largă, a progresului tehnic. Cu atât mai imperioasă era această necesitate pentru agricultura românească de acum patru decenii, cu cât, se știe, nivelul forțelor de producție din acest domeniu era foarte scăzut, iar fărâmițarea excesivă a proprietății particulare nu ofereea posibilitatea unor eforturi financiare și tehnice de amploare, care să

conducă la valorificarea intensivă a pământului.

Este meritul incontestabil al Partidului Comunist Român că a găsit soluția optimă a progresului agriculturii românești — și aceasta nu putea fi alta decât promovarea unor noi relații, de tip socialist, ca-

### Patru decenii de la începerea cooperativizării agriculturii

re să creeze cîmp larg de dezvoltare forțelor de producție. Numai în felul acesta au fost posibile conceperea și materializarea unor ample programe de investiții, care au schimbat din temelii această ramură a economiei naționale, a conferit noi valențe, un alt rol social, unei îndeletniciri tradiționale.

Dinamica investițiilor este, din acest punct de vedere, cât se poate de concludentă pentru perseverența cu care a acționat partidul nostru în scopul

modernizării agriculturii. Astfel, ca să ne referim doar la două repere semnificative, volumul investițiilor din cincinalul trecut a fost de peste 30 de ori mai mare decît cel alocat agriculturii în cincinalul 1951—1955. A crescut, într-un ritm accelerat, valoarea fondurilor fixe — aceasta fiind de șase ori mai mare în 1987 în comparație cu cea din 1965. Ca rezultat, raportat la anii de început ai cooperativizării, producția agricolă a țării a crescut de nouă ori.

Succesele agriculturii românești sînt strîns legate de perioada de împlinire deschise de spiritul inovator imprimat în întreaga societate de Congresul al IX-lea al partidului. Conceptul noului revoluții în agricultură, elaborat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a concretizat în transformări calitative ale muncii pe ogoare. „Restabilind rolul agriculturii ca ramură de bază a dezvoltării economice a

(Continuare în pag. 2-a)

## Fruntașii zilei

### Din prima zi a lunii martie 1700 tone peste prevederi

Puternic mobilizate de chemările și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, de a face din anul 1989 un an al celor mai mari realizări în producție, minierii din unitățile CMVJ raportează zi de zi succese de prestigiu în ampla întrecere pentru a da țării cât mai mult cărbune cocsificabil și energetic. Astfel, din prima zi a lunii martie, patru întreprinderi miniere și-au depășit planul producției fizice de cărbune. Este vorba de întreprinderile miniere Urșani, Paroșeni, Cîmpu lui Neag și Lonea, care au realizat în total, o producție suplimentară de 1700 tone de cărbune. Cea mai mare cantitate de cărbune peste

sarcina de plan a zilei a fost realizată de colectivul IM Urșani — 1082 de tone. Merită să fie subliniat faptul că, la toate cele patru întreprinderi miniere, producțiile suplimentare au fost realizate pe seama creșterii productivității muncii, prin plasarea optimă cu efective a posturilor în cărbune, pe schimburi și utilizarea unor metode de exploatare adecvate condițiilor de zăcămint.

Prin faptele lor de muncă harnică minierii din bazinul carbonifer al Văii Jiului își exprimă hotărîrea de a realiza exemplar sarcinile de plan ce le revin, de a întîmpina cu rezultate deosebite marile evenimente politice ale acestui an. (V.S.)

## Stil de muncă dinamic, eficiență în conducerea activității economice

### Îmbunătățirea rezultatelor în producție — dovada calității superioare în munca de partid

Producția medie zilnică pe februarie a minei Dilja a fost cu 300 tone superioară lunii ianuarie și cu 600 tone mai ridicată decît a anului 1988. Deci producția mai mare, progrese semnificative pe linia ritmicității, a redresării. Dintr-o perspectivă, rezultatele cele mai bune le-a înregistrat colectivul sectorului II care a reușit să-și realizeze integral și chiar să-și depășească sarcinile de plan. Dintre brigăzile de minierii s-au afirmat prin productivități superioare, cu cîte 1—3 tone pe post față de prevederi, în frunte cu cele din sectorul II: Gheorghe Matei, cu 10,6 tone pe post, Ludovic Varga, Ion Avădanei, precum și Valeriu Maxim, Nicolae Roman și Pavel

Tisaru din sectoarele I și III. Eforturile și perseverența colectivului au ridicat realizările, ne-a precizat ing. Emeric Kovacs, directorul minei, în mai multe zile ale lunii februarie, la nivelul planului, a prevederilor sporite ale acestui an. Semn bun, ca și faptul că pe primele două luni, mina și-a depășit sarcinile la pregătiri cu peste 50 la sută, iar la deschideri cu 2,2 la sută. Sînt semne bune, adevărate certitudini că și în martie și în lunile ce vin, mina se va înscrie pe coordonatele realizărilor ascendente, ale producțiilor superioare.

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. 2-a)

## Ilustrare elocventă a politicii profund umaniste a partidului pentru ridicarea nivelului de trai al întregului popor

### Majorarea retribuițiilor în industria minieră

Preocuparea constantă a conducerii partidului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru continua ridicare a nivelului de trai și a bunăstării materiale a minerilor țării, a celui mai important detașament al clasei noastre muncitoare care activează în domeniul resurselor energetice și de materii prime se manifestă pregnant, încă o dată, prin generalizarea majorării retribuițiilor din industria minieră.

Colectivele de oameni ai muncii din întreprinderile miniere ale Văii Jiului, cele mai importante furnizoare de cărbune pentru cocs din întreaga țară, sînt ferm angajate să răspundă grijii partidului prin noi și elocvente fapte de muncă, prin creșterea necontenită a producției de cărbune extras, de tot mai bună calitate, în condiții de eficiență economică ridicată. Și este firesc,

pentru că de această majorare, de la 1 martie 1989, beneficiază întregul personal muncitor a cărui retribuție depășește 2250 lei, respectiv minierii și ajutorii minierii de la toate fronturile de lucru, artiștii, vagonetarii, electricienii și lăcătușii de muncă, toți cei care contribuie prin rodul muncii lor neobosite la asigurarea bazei de materii prime energetice a țării, a economiei noastre socialiste în plină dezvoltare.

Recunoașterea acestor eforturi prin majorarea retribuiției, constituie pentru minierii Văii Jiului și ai întregii țări un îndemn spre a obține noi succese în activitatea productivă, de a ridică pe noi culmi prestigiuului câștigat de-a lungul anilor.

Totodată, începînd cu această dată se majorază și pensiile cuprinse între 1501—3000 lei lunar.

## La întreprinderea Minioră-Paroșeni

### Preocupare permanentă pentru reducerea procentului de cenușă

S-a încetățenit, din păcate, în concepția unor colective de minierii din Valea Jiului, ideea că în abatajele mecanizate nu se poate aplica exploatarea selectivă a stratului de cărbune precum și măsuri tehnico-organizatorice concrete care să conducă la o substanțială reducere a coeficientului de cenușă planificat din producția extrasă. Minierii-mecanizatori de la mina Paroșeni, întreprindere la care coeficientul de extracție mecanizată a cărbunelui a

atins procentul de 100 la sută, se străduiesc să demonstreze contrariul.

După o îndelungată perioadă, cînd coeficientul

tre a extras cea mai mare producție de cărbune lunară din istoria întreprinderii, am reușit, în același timp, obținerea unei cali-

## CALITATEA CARBUNELUI o problemă de conștiință minieră

de cenușă planificat a fost depășit cu mai multe puncte, în trimestrul IV al anului trecut a început să se facă simțită o evidentă îmbunătățire a calității producției extrase.

— În decembrie 1988, cînd colectivul minei noas-

tăți de excepție, cu aproape 4 puncte sub limita planificată — ne spune tovarășul Ignat Dane, inginerul șef cu producția al minei.

Aflăm de la interlocutorul nostru că, în cazul punctelor minus la calitatea producției extrase, mi-

na a primit în luna decembrie bonificații care au depășit 8000 tone de cărbune. Rezultatele cele mai sugestive în această direcție au fost obținute de colectivele sectoarelor I, II și III, respectiv, brigăzile de minierii-mecanizatori conduse de Vasile Cojocaru, Mihai Bărbăcaru, Nicolae Andrașic și Fazakas Ferenc.

În perioada trecută din acest an, deși sarcinile de

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. 2-a)

# Formarea convingerilor materialist-științifice pornește de pe băncile școlii

Amplul proces de perfecționare a activității din toate domeniile vieții sociale presupune cu necesitate modelarea omului capabil să răspundă activ idealurilor de progres și civilizație ale societății socialiste și comuniste. Prin semnificațiile profunde în formarea personalității copiilor și tineretului, învățământul trebuie să contribuie, odată cu instruirea temeinică, prin muncă și pentru muncă, la educația materialist-științifică prin metode, forme și inițiative adecvate posibilităților de înțelegere ale elevilor. Recent, în școlile din Vulcan a avut loc, de-a lungul unei săptămâni, o suită de manifestări al căror conținut a fost de formare a convingerilor materialist-științifice ale școlărilor.

— Educația tineretului școlar în spiritul valorilor morale ale societății noastre este o permanență în activitatea școlară — ne spunea Dumitru Feloiu, directorul Casei pionierilor și școlimilor patriei. Este integrată în procesul instructiv de la fiecare disciplină de învățământ, dar și în acțiuni mai ample, diferențiate pe nivele de vârstă, organizate în fiecare trimestru al anului școlar. Pe lângă acțiunile

cerute de mulți elevi (aplicații practice în laboratoare, vizionări de filme) care participă la cercuri ale „Adevărului științific”, în clasele V—VIII, sau la „Clubul curioșilor”, în clasele II—IV, au avut loc dezbateri și schimburi de experiență în care cadrele didactice din școli și grădinițe au analizat conținutul, formele și eficiența muncii de educație materialist-științifică a elevilor, conturându-se multe idei noi ce sînt aplicabile în procesul instructiv-educativ.

Învățământul este creator de conștiințe, modelator al omului care va participa cu competență și spirit revoluționar la înfăptuirea grandioaselor perspective de dezvoltare a patriei sintetizate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în Tezele din aprilie 1988 și în magistrala Expunere din noiembrie 1988. Cristalizarea unei conștiințe revoluționare este posibilă numai pornind de la cele mai înaintate idei despre lume și viață, a cercetării pentru descifrarea adevărului științific, cu o valoare deosebită în formarea convingerilor. „Este necesar — sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, la marele

forum democratic din noiembrie 1988 — să intensificăm activitatea politică, educativă, culturală, de ridicare a conștiinței revoluționare a tuturor oamnenilor muncii, să punem în evidență noile și marile cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane în general, pornind de la concepția științifică despre lume și viață — materialismul dialectic și istoric”. Insași experiența din școlile din Vulcan pune în evidență valoarea inițiativelor în diversificarea formelor de educație materialist-științifică și accentul deosebit nu atât pe informație, evident necesară, cât pe formarea convingerilor. Vizionarea unor filme de educație științifică și de dezvoltare a unor prejudecăți de tip mistic și obscurantist, au fost urmate de dezbateri la care au participat zeci de elevi. În școlile orașului e-

xistă o preocupare pentru a găsi căile, formele concrete de activitate educativă, așteptate de elevi. Astfel de dezbateri cu caracter de schimb de experiență au avut loc la școlile generale nr. 5 și nr. 6. Și la grădinița nr. 5 a avut loc o activitate practică a „Clubului curioșilor”, ceea ce probează că educația materialist-științifică pornește printr-o metodologie și un conținut adecvate vârstei copiilor de la acest nivel, așa cum am desprins din cuvîntul educatoarei Niculina Merei. Preocupările statornice ale școlilor din Vulcan la procesul de formare a tinerii generații în spiritul concepției materialismului dialectic și istoric pun în evidență răspunderea cu care se muncește pentru educația tinerii generații.

T. SPĂTARU

# Proprietatea socialistă

(Urmare din pag. 1)

patriei noastre, a construcției socialiste — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în Expunerea din noiembrie 1988 — s-a acționat pentru creșterea puternică a producției agricole, realizându-se mari sisteme de irigații, pe aproape 4 milioane hectare, importante lucrări de îmbunătățiri funciare, de ameliorare a solului, de creștere a potențialului productiv al pămîntului. Au fost rezolvate problemele mecanizării complete a agriculturii, ale chimizării, creîndu-se astfel condiții pentru obținerea unor recolte bune — care în ultimii ani se ridică la circa 30 milioane tone de cereale — și pentru creșterea importantă a producției în toate celelalte sectoare ale agriculturii”.

largi care i se deschid în continuare. Accentuarea laturilor calitative ale muncii, creșterea elementelor de dezvoltare intensivă vizează obținerea, pînă în anul 1995, a cel puțin 45 milioane de tone cereale, generalizarea producțiilor mari — de 8000 kg grîu și orz la hectar — și trecerea la producții de 10 000 kg și mai mari la hectar. De asemenea, un alt obiectiv important îl reprezintă obținerea, pe toate suprafețele irigate, a cel puțin 20—25 tone de porumb știuleți la hectar.

Cooperativizarea agriculturii, proprietatea socialistă asupra pămîntului nu au constituit doar soluții economice. Tipul de proprietate socialistă creat permite posibilități de înflorire multilaterală a satului românesc, a însemnat lichidarea exploatării, a propulsat lumea satului pe tractoria făuririi societății socialiste.

Superioritatea agriculturii socialiste este demonstrată și de perspectivele

# Preocupare permanentă pentru reducerea procentului de cenușă

(Urmare din pag. 1)

producție sînt mult mai mobilizatoare decît în anul trecut, colectivul minei a reușit să se încadreze în coeficientul de cenușă planificat, în condițiile în care prevederile la extracție au fost depășite cu aproape 7000 tone de cărbune.

— Din vara anului trecut, conducerea tehnică a întreprinderii, sub coordonarea comitetului de partid, a stabilit un amplu program de măsuri care viza îmbunătățirea radicală a producției de cărbune extras — ne informează ing. Dumitru Irimia, șeful compartimentului CTC al minei. În acest sens, s-a acordat o atenție sporită exploatării simultane a capacităților de producție, unde masa minieră prezenta un conținut diferit de cenușă, urmînd ca media obținută să se încadreze în limitele planificate sau chiar sub acestea. S-a insistat asupra funcționării corespunzătoare a punctului de claubaj de la suprafață, prin stabilizarea și plasarea unui număr corespunzător de posturi pe zi. În vederea micșorării umidității masei

miniere extrase, s-a avut în vedere executarea la timp a tuturor lucrărilor de drenare și asanare a apei provenite din infiltrații sau din alte surse.

Materializînd măsurile stabilite care vizau creșterea calității producției extrase, rezultatele n-au întîrziat să se arate. Cu toate că în ianuarie și februarie anul curent nu a mai fost atins coeficientul de cenușă din decembrie, încadrarea în limitele planificate constituie un succes de seamă. Se preconizează ca, în cursul lunii martie, marile abataje frontale în funcțiune să depășească zonele cu intercalări sterile și „săriturile” de strat ivite, lucru care va conduce la scăderea coeficientului de cenușă cu câteva puncte sub limita planificată.

Prin tot ce fac, minerii Paroșeniului sînt angajați cu toate forțele să materializeze întocmai programul propriu de măsuri și cel al CMVJ vizînd îmbunătățirea calității producției extrase în anul 1989, livrînd economiei naționale cărbune mai mult și de calitate deosebită, în primul rînd cărbune pentru cocs.

Cei ce au vizitat pînă acum expoziția de pictură semnată de Ioan Horea Abrudan, vernisată marți, la Muzeul mineritului au trăit din plin sentimentul bucuriei pe care îl generează discutiile îngemănări de culori. Fără îndoială, Ioan Horea Abrudan știe să sugereze din jocul de culoare, o nouă lume, o lume a bucuriei, a frumuseții. Aflat la cea de-a patra expozi-

# PRIN EXPOZIȚII

ție personală, Ioan Horea Abrudan ne propune să ne cufundăm în lumea culorilor spre a descoperi măreția artei. Peste 20 de lucrări sînt așezate pe simezele de la Muzeul mineritului; lucrări ce subliniază înaltele simțăminte ale omului în fața naturii aflate în plină renaștere.

Din tot ceea ce expune Ioan Horea Abrudan se impune tabloul „One day after Hiroshima” (O zi după Hiroshima), vibrant manifest pentru pace. I se pot alătura „Cîmp cu flori”, „Flori de cîmp”, „Orizont incandescent”, „Joc”, „Ecologia”, seria de „Flori” și altele; lucrări care atestă forța

expresivă, educativă a picturii.

Rîndurile noastre ca de altfel și tablourile din expoziție, nu fac decît să întărească marea luptă a autorului tablourilor pentru artă, pentru promovarea valorilor autentice, generîndu-ne în suflet starea de primăvară, perenă stare a României socialiste.

AI. HORĂȚIU

(Urmare din pag. 1)

Este o primă materializare a eforturilor susținute ale organelor și organizațiilor de partid, ale comunistilor și ale întregului colectiv al minei de a transpune în viață teza secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia criteriul fundamental de apreciere a muncii de partid sînt realizările în economie, modul de îndeplinire a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială.

În spiritul acestei cerințe s-a desfășurat plenara din ianuarie a comitetului de partid al minei, consacrată sarcinilor reieșite din magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la marele forum democratic din noiembrie, realizarea acestui dezbaterat primordial al muncii politice a devenit obiectivul activității comitetului de partid, a organizațiilor de bază în perioada ce a urmat plenarei.

— Am urmărit și urmărim ca în creșterea capacității de implicare a organizațiilor de partid, a activului nostru în înfăptuirea programelor de sporire a producției de cărbune să promovăm un mod nou, angajant, afirmarea unei calități noi, superioare, în stilul și metodele noastre de muncă, ne spunea tovarășul Boantă Marcu, secretarul comitetului de partid al minei.

bune să promovăm un mod nou, angajant, afirmarea unei calități noi, superioare, în stilul și metodele noastre de muncă, ne spunea tovarășul Boantă Marcu, secretarul comitetului de partid al minei.

Preocupările pe linia perfecționării stilului și metodelor muncii de partid vizează, după cum ne-a spus

în rîndul unor cadre, șefi de brigadă, maiștri, cadre tehnico-ingenerești, s-a menținut automulțumirea, delăsarea.

În spiritul criticilor formulate, a analizelor detaliate întreprinse asupra reajunsurilor din trecut, biroul comitetului de partid, birourile organizațiilor de bază au procedat

# Îmbunătățirea rezultatelor în producție

interlocutorul, întreaga complexitate a activității — planificarea și desfășurarea analizelor, controlul îndeplinirii sarcinilor. S-au tras învățăminte din neajunsurile din anul trecut, cînd, deși s-au programat și desfășurat numeroase analize din domeniul economic, rezultatele obținute nu au fost pe măsura așteptărilor; nu s-a acționat cu toată fermitatea pentru finalizarea măsurilor, iar cadrele minei au oscilat în promovarea răspunderii și exigenței pentru întărirea ordinii și disciplinei, pentru remedierea neajunsurilor. Mai mult,

la o repartizare mai judicioasă a cadrelor, cu posibilități și competențe necesare în ajutorarea brigăzilor și soluționarea operativă a problemelor pe care le ridică realizarea planului la fiecare loc de muncă. Sarcinile încredințate membrilor de partid, comisiilor pe probleme ale comitetului de partid vizează, mai ales, intensificarea lucrărilor miniere pentru asigurarea noilor capacități de producție, creșterea vitezelor de avansare, a productivității muncii, întărirea ordinii și disciplinei, ridicarea calificării cadrelor, îmbu-

nătățirea calității cărbunelui și reducerea cheltuielilor de producție pentru rentabilizarea minei.

Sînt cerințe a căror înfăptuire a devenit obiectivul strădaniilor insistente ale organizațiilor de partid, și conducerii din sectorul II. În organizațiile de partid ale sectorului, în adunările generale, grupele sindicale, în munca de faom la om s-a statornicit un stil de muncă eficient prin abordarea concretă, sistematică a modului cum își fac datoria cadrele, fiecare om, cum contribuie la realizarea planului. Experiența organizațiilor de partid din acest sector trebuie să constituie un exemplu dinamizator și pentru celelalte organe și organizații de partid pentru cadrele de specialiști care trebuie să se implice direct prin toate formele muncii politico-educative, desfășurată cu precădere în mină, la locurile de muncă, în formarea și afirmarea climatului de răspundere și inițiativă la toate nivelele, în toate formațiile. Iar criteriul de apreciere a acestei implicări trebuie avut în vedere zi de zi, ceas de ceas, creșterile de producție, realizarea sarcinilor.



**DEZVOLTARI.** În orașul Petrița, zona centrului civic va cunoaște în acest an însemnate dezvoltări. La parterul blocului 66 urmează să fie deschis un nou restaurant modern, iar în cartierul Miperul au început lucrările la blocul 40, care va avea la parter un magazin alimentar cu autoservire și alte dotări

comerciale. Pînă la finele anului, în orașul Petrița vor fi construite 446 noi apartamente.

**SERVICII NOI.** Ieri s-a deschis în orașul Lupeni o secție de masaj și vibromasaj, aflată în blocul 1 de pe bulevardul Păcii. Cu aceste servicii noi, destinate în exclusivitate femeilor, Cooperativa meșteșugărească „Straja” întîmpină ziua de 8 Martie, oferînd tuturor locuitoarelor un cadru modern dotat cu personal calificat pentru întreținerea frumuseții.

**EXCURSIE.** De la filiala BTT Petroșani aflăm că miercuri, 8 Martie, se organizează o excursie la Hunedoara, cu prilejul partidei de fotbal Corvinul — Steaua. Locurile fiind limitate, înscrierile se fac din timp. (M.B.)

**ZAPADA.** Ieri dimineață, stratul de zăpadă din masivul Parîng a crescut la 35 cm și în cursul primei părți a zilei a nins din abundență. După cum ne-a informat meteorologul de serviciu Gheorghe Păca, de la stația din Petroșani, ba-

rometrul este în scădere și se prevăd în continuare precipitații sub formă de ninsoare.

**DOTARI.** De curînd atelierul secției de transport auto SUCT Petroșani, a fost dotat cu o instalație de centricubut pompe de injecție. Cu această modernă instalație, tînrul mecanic specialist Victor Mittrache, ajutat de mai tînrul său ucenic Romică Mittrache, pot verifica și repara aceste „inimi” ale mașinilor, cu eficiență sporită, dar și cu mare

precizie. (Vasile BELDIE)

**TEATRU.** Teatrul de stat „Valea Jiului” propune iubitorilor artei următorul program: sîmbătă, 4 martie, „Bolnavul închipuit”, de Moliere, la Uricani; 6 martie, Vulcan; „Bolnavul închipuit”; 7 martie, Petroșani; „Bolnavul închipuit”; 8 martie, Petroșani; „Sîmbăta amăgirilor”, de I.D. Sîrbu; 9 martie, Petroșani; „Timp în doi”, de D.K. Popescu. (M.B.)

**TREN SPECIAL — COSTINEȘTI '89.** În perioada 29 mai — 3 iunie, filiala

BTT Petroșani organizează tradiționala acțiune „Trenul special al tineretului” pentru stațiunea Costinești, cu o excursie de o zi în R.P. Bulgaria. Inscriserile se fac la sediul filialei (telefon 41098) sau la organizațiile UTC din întreprinderi, instituții și școli. (M.B.)

Rubrică realizată de Viorel STRAȚ



# Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

## Criteriul esențial — valoarea profesională a oamenilor

Aflată abia la începutul activității sale productive, ferma „Avicola” Isroni, și-a înscris în cont încă din primele zile ale existenței sale succese de prestigiu. Dar, dincolo de aceste succese ce definesc un început productiv bun, cel mai mare succes este existența sa în Valea Jiului, într-o zonă, în care cu mai mulți ani în urmă nici nu se vorbea de așa ceva. Căci, activitatea de a produce ouă, mai ales în Valea Jiului, prin excelență predestinată producerii și preparării cărbunelui, păstrează totuși o cotă de inedit. Aftă ca gen de activitate economică, cft și ca sferă a preocupărilor unor oameni, unii cu experiență mai multă, alții abia la început, dar toți foarte bine calificați. Căci, dacă vorbim despre rezultate, despre realizări și despre aportul acestei unități economice la consumul de ouă, proaspete în municipiul nostru, trebuie neapărat să vorbim despre oamenii de aici, despre acești „avicultori”, care înainte de toate își stăpinesc foarte bine profesia. Prejudicata că la a îngriji păsări ouătoare se pricepe oricine, trebuie eliminată din start. Meseria de avicultor își are rigorile sale și după cum ne spunea ing. Ioan Nistor, șeful fermei, „criteriul esențial în această meserie este valoarea profesională a oamenilor”. O valoare atestată printr-o pregătire temeinică de

specialitate, coroborată cu dăruire, talent, pasiune și pricepere. Iar oamenii de aici, în număr restrâns — tehnologiile moderne în care se lucrează presupun un număr restrâns de personal — își stăpinesc foarte bine meseria. Începând cu cei cu experiență mai bogată și până la cei mai tineri. Cu alte cuvinte începând cu Claudia Albu, care deține recordul vechimii în unitate și continuând cu Elena Constantin, secretara biroului organizației de bază, Elena Sandu, Ana Iosub, Cornelia Moldovan, Maria Ene, și Adriana Catruc sau Nicoleta Ciobanu, toate îngrijitoare la cele patru hale aflate în funcțiune. Și, ca drept dovadă a priceperii lor profesionale, numai în luna februarie din acest an, de la ferma „Avicola” Isroni s-au obținut peste 2 milioane de ouă livrate consumului Văii Jiului. Este un veritabil succes pentru tinarul colectiv al acestei unități, care confirmă rațiunea construirii acestei ferme în municipiul nostru. Alături de îngrijitoare amintite care lucrează într-un regim de mare productivitate, adică o îngrijitoare la 21.000 păsări, o contribuție hotărâtoare la succesul înregistrat o au mecanicii Petru Cismaș, Adrian Jalbă și Constantin Băloiu care, împreună cu electricienii Anton Arjoca și Aurel Cociș, asigură funcționarea permanentă a instalațiilor din fiecare

hală pentru menținerea condițiilor de microclimat, absolut necesare obținerii unei producții medii ridicate pe fiecare pasăre în parte. Preocupările viitoare ale avicultorilor din Isroni sînt îndreptate în mod deosebit spre extinderea capacității de producție, prin punerea în funcțiune a încă 4 hale care, după toate asigurările, vor fi populate, și vor asigura primele ouă, începând cu jumătatea lunii aprilie. Lucrările sînt deja avansate și modul eficient în care lucrează constructorii conduși de maestrul Iosif Chișora este mai mult decât o garanție că termenul va fi respectat. În preocupările viitoare, un loc important, pe lângă interesul pentru asigurarea producțiilor de ouă, îl ocupă valorificarea deșeurilor rezultate la fiecare hală. Pînă în prezent au fost luate unele măsuri în acest sens și se insistă pentru găsirea unor soluții optime de depozitare, uscare și valorificare a acestora.

Sînt lucruri interesante, sînt oameni inimoși la ferma din Isroni, care deși inedit pentru municipiul nostru și-a cucerit deja un prestigiu și un loc bine cotate în rîndul unităților producătoare de bunuri alimentare, care zilnic livrează către ICRA — singurul beneficiar al produselor sale — importante cantități de ouă.

Gheorghe CHIRVASA

## Întreținerea corespunzătoare a fondului locativ presupune o acțiune permanentă a EGCL-ului

În fiecare an fondul locativ de stat din Valea Jiului sporește cu mii de apartamente construite în ansamblul de locuințe care au schimbat înfățișarea orașelor. Numai în epoca profund înnoitoare deschisă de Congresul al IX-lea al partidului s-au construit peste 30.000 de apartamente, elocventă expresie a grijii permanente a partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pentru calitatea vieții și muncii minerilor, a tuturor oamenilor muncii. Buna folosire și gospodărire a fiecărei locuințe, la care contribuie cetățenii, dar și unitățile specializate în astfel de activități, este o datorie de conștiință a tuturor, exprimată în mod clar de acte normative.

Deoarece pînă la primăvară, atunci cînd vremea începe să devină favorabilă pentru efectuarea unor lucrări necesare la imobile, nu mai este mult timp — chiar dacă acum mai ningea sau plouă, așa cum este în acest sezon al înnoirilor gospodărești — la EGCL din Petroșani au debutat preocupările cuprinse, deocamdată, în situații și programe de muncă. În Petroșani, unde sînt 14.300 de apartamente, echipele de muncitori vor avea mult de lucru. Pornind de la rezultatele înregistrate în anul trecut, lucrările vor trebui organizate și coordonate astfel încît să-și pună în valoare responsabilitatea moral-politică și profesională pentru avutul statului. Numai în orașul reședință de municipiu se află 87 de imobile la terasele cărora trebuie refăcută, total sau parțial, izolația; 115 blocuri cu subsoluri pline cu apă; 21 apartamente degradate, din vina foștilor locatari, toate necesar a fi reparate într-un timp cât mai scurt.

— Printre cauzele care

au determinat această situație se află neanunțarea defectiunilor și instabilitatea locatarilor, ne spunea ing. Iuliu Pop, directorul EGCL Petroșani. În limita fondurilor destinate întreținerii fondului locativ, vom executa în acest an multe lucrări necesare deși întîmpinăm greutăți în aprovizionarea cu materiale de strictă urgență.

Și, totuși, mulți cetățeni nu sînt pasivi atunci cînd li se infiltrază apa prin plafon ori se defectează instalațiile de apă sau cele sanitare. Dimpotrivă, pierd mult timp prețios prin audiențe, formulează cereri după cereri ori așteaptă la dispeceratul EGCL pentru a convinge instalatorii să intervină. Dacă în anul trecut s-au refăcut numai 29 de terase și încă 7 doar parțial, s-a intervenit doar la 18 subsoluri de imobile, pentru a nu ne opri decât la aceste probleme sesizate de mulți locuitori din strada Vasile Roaită, Aleea Trandafirilor și alte zone, ne întrebăm: în cît timp se vor efectua toate lucrările cunoscute și inventariate de directorul EGCL? Știut fiind că în privința

teraselor vremea optimă va fi la vară, celelalte lucrări nu sînt determinate de starea timpului. În stilul de muncă al acestor gospodari, care au o sarcină de mare responsabilitate în a veghea la menținerea în perfectă stare de utilizare a unor valori însemnate ale avuției naționale, se cuvine să se încetezească operativitatea și eficiența, oglindită, desigur și în calitatea, trîncia lucrului bine făcut, așa cum se constată din alte lucrări cum sînt cele de reparații capitale efectuate pe strada Unirii. În întreaga viață economică, oamenii muncii sînt cuprinși în acțiuni de policalificare, aceeași metodă trebuie să-și facă loc și la unitățile de gospodărire comunală și locativă pentru a se organiza echipe complexe, pentru a fi soluționate problemele din domeniu — deosebit de important și cu semnificații permanente în armonia vieții sociale — întreținerii corespunzătoare a fondului locativ în care sînt concentrate mari valori ale statului nostru.

S. TIBERIU

## O scrisoare pe adresa ACM Petroșani și IGCL

### Se cuvine o intervenție urgentă

Locuim în noul bloc nr. 64B, scara III, strada Aviatorilor din Petroșani, dat în folosință în 31 decembrie 1988. După două luni sîntem în următoarea situație:

— nu curge apa în nici-un apartament, conductele de alimentare fiind sparte, toată apa curge în subsol;

— nu sînt montate conductele, întreg blocul nefiind alimentat cu energie electrică;

— încălzirea centrală funcționează cel mult 2 ore pe zi.

Pentru ieșirea din blocul nostru este strict necesar să se folosească cizme de cauciuc din cauza noroiului, imposibil de ocolit. Constructorul s-a limitat la amenajarea unei căi de circulație improvizată, din dale de beton, de la o scară la alta, nu și pînă la trotuarul din șosea.

Nu trebuie să mai amintim ce înseamnă să nu funcționeze aceste utilități

(curent electric, apă, încălzirea centrală) într-un apartament unde locuiesc copii mici, unii frecventînd școlile. Imaginați-vă pe acesți copii mergînd la școală parcurgînd zona de la bloc pînă la trotuarul din șosea prin noroi pînă la genunchi.

Vă scriem aceste rînduri cu rugămintea de a le publica în dorința rezolvării problemelor cu care ne confruntăm zi de zi.

Sperăm că cei răspunzători vor lua măsuri pentru remedierea acestor deficiențe.

Locatarii blocului 64B, scara III, strada Aviatorilor — Petroșani

N.R. Constructorii de la ACM Petroșani și IGCL trebuie să rezolve urgent situația semnalată de cetățeni și să ne răspundă neamînd să ne informeze de ce se predau imobilele într-o astfel de stare.



Blocuri noi, moderne se ridică în Vulcan, în noul cartier care se conturează în perimetrul fostei piețe agroalimentare a orașului.

Foto: AL. NAGY

Printre rozătoarele cele mai periculoase pentru sănătatea omului sînt șobolanul și șoarecele de casă. Trîind în mod permanent în jurul nostru, transmit boli de la alte rozătoare (tularemie, holeră) și poartă în același timp microbi a numeroase alte boli molipsitoare pentru om și animale: hepatită, turbare, dizenterie, pestă porcină, febră aftoasă, trichineloză etc. Aduc, totodată, pagube mari în sectorul economic pentru că distrug alimentele, furajele destinate omului și animalelor, precum și animalele vii crescute de om, cum sînt păsările, iepurii etc. Sînt lacome, nu se

mulțumesc să mînce într-un singur loc, ci împrăștie și murdăresc de zece ori mai mult decît consumă. Rod în mod permanent, croindu-și drum spre locul de hrînire prin dușumele, pereți, mobilă. Dinții lor puternici și ascuțiți cresc tot timpul, ceea ce reclamă o tocire permanentă pentru a nu crește prea lungi, de aceea rod „fără rost”, tot ce le cade în cale. Prin roadere și subminare pot periclita construcții întregi și aparate electrice.

Șobolanul iubește umezeala și întunericul, de aceea îl găsim în subsoluri, cotețe, magazii, unde se înmulțește, în galerii lungi săpate sub podeaua necimentată a anexelor și lo-

## O acțiune care se impune cu necesitate

### DERATIZAREA

cuințelor. Migrează în circuli după căutarea hranei. Ziua stau ascunși. Un singur șobolan consumă și distruge anual pînă la 37 kg alimente. Se înmulțesc din 2 în 2 luni, născînd în medie 8—10 pui la fiecare naștere. Șoarecele de casă trăiește în locuri uscate (depozite, poduri și chiar locuințe). Consumă anual 7—10 kg alimente uscate, murdărește și împrăștie alte 10—15 kg. Se înmulțește repede și este mai puțin rezistent decît șobolanul.

În ultimul timp înmulțirea rozătoarelor a impus o acțiune de deratizare a tuturor localităților. Acțiunea va începe în Petroșani după 15 martie a.c. și va fi precedată de:

— curățirea și depărtarea gunoanelor și reziduurilor menajere din dependințe și de la punctele gospodărești;

— astuparea găurilor de acces a șobolanilor;

— punerea la adăpost a alimentelor prin protejarea lor în cutii de tablă, ori amplasarea în locuri

inaccesibile pentru șobolani; — stivuirea lemnului, materialelor, uneltelor, pentru a oferi acces la instalarea momelilor și a facilitarea deplasării echipelor în gospodărie, la blocuri, fiind indicate locurile unde trebuie plasată substanța otrăvitoare.

Pentru a proteja animalele din gospodărie, momeala se va pune în tuburi, burlane ori sub scînduri fixate prin cui de podea și pereți.

Pentru distrugerea șobolanilor se mai pot folosi curse, capcane, sau alte procedee. Substanța folosită în acțiunea de deratizare se numește ANTU. Pentru uciderea unui șo-

bolan sînt necesare 3—5 mgr otrăvă, pentru un ciine 15—30 mgr, pentru un purcel 60—120 mgr și pentru un pui de găină 75—120 mgr. Otrăva se prezintă sub formă de praf cenușiu. Se amestecă cu diferite alimente: făină de mălai, pîine, pește, sucule, ulei, etc.

Recomandăm supravegherea permanentă a copiilor și animalelor în această perioadă. După 3—5 zile momelile neconsumate se adună și se ard.

Acțiunea de deratizare va fi repetată în acest an.

Dr. George DARLEA, Spitalul municipal Petroșani

# Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

menținându-se la nivelul anului 1987 și fiind sub limitele planificate, fapt ce pune încă o dată în evidență viabilitatea și caracterul sănătos al economiei naționale. S-a cerut să se acționeze, în continuare, pentru perfecționarea și creșterea rolului sistemului de prețuri în economie, pentru stabilirea strictă a tuturor categoriilor de prețuri și încadrarea lor în limitele stabilite prin plan.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat măsurile în vederea realizării în bune condiții a celei de-a treia etape a majorării retribuțiilor personalului muncitor și a pensiilor, care va avea loc în perioada 1 martie - 1 august 1989.

Începută la 1 august 1988, din inițiativa și la propunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, această amplă acțiune socială se desfășoară în concordanță cu hotărârile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale PCR, cu prevederile Programului partidului de ridicare continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii, al întregului popor. Ea constituie o elocventă ilustrare a politicii profund umaniste a partidului și statului nostru de creștere permanentă a veniturilor celor ce muncesc, a bunăstării întregii națiuni. În perioada 1 august 1988 - 1 ianuarie 1989 au beneficiat de majorare toate categoriile de oameni ai muncii cu retribuții tarifare cuprinse între 1500 și 2250 lei. Astfel, au beneficiat de majorare peste 4,4 milioane de oameni ai muncii, ceea ce reprezintă aproape 60 la sută din întregul personal muncitor din economie.

De la 1 martie s-a trecut la înfăptuirea celei de-a III-a etape de majorare, în cadrul căreia, în mod eșalonat, pe ramuri și activități, se majorează retribuțiile tarifare de peste 2 250 lei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a propus - și Comitetul Politic Executiv a aprobat - ca acțiunea de majorare a retribuțiilor să se încheie cu o lună mai devreme decât era stabilit, astfel încât, începând de la 1 august 1989, întregul personal muncitor din economie va beneficia de retribuții majorate. În cadrul acestei etape vor beneficia de majorare retribuțiilor un număr de peste 3,4 milioane de oameni ai muncii.

Ca urmare a majorării, retribuția medie va ajunge, la încheierea acestei acțiuni, la 3300 lei, față de 2980 lei cât a fost înainte de majorare. În acest fel, personalul muncitor va beneficia, în 1989, de venituri suplimentare în valoare de 24,4 miliarde lei.

În 1990, când toți oamenii muncii vor beneficia de retribuții majorate, pe întregul an, se vor realiza venituri suplimentare de 29 miliarde lei.

De asemenea, cu începerea de la 1 ianuarie 1989, se majorează cota de constituire a fondului de participare la beneficii a oamenilor muncii din întreaga economie de la 2,5-3 la sută la 3-3,5 la sută.

De la 1 martie 1989, se majorează eșalonat pensiile de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limită de vîrstă cuprinse între 1501-3000 lei lunar, această acțiune urmînd, de asemenea, să fie încheiată cu o lună mai devreme decât era prevăzută. De sporirea pensiilor vor beneficia în total aproape 1,4 milioane pensionari, pensia medie pentru limită de vîrstă cu vechime integrală ajungînd la 2000 lei lunar.

În vederea înfăptuirii măsurilor aprobate, ministerele, celelalte organe centrale, centralele industriale, întreprinderile, vor acționa pentru luarea din timp a tuturor măsurilor necesare și aplicarea întocmai a prevederilor legii cu privire la majorarea eșalonată a retribuțiilor, precum și de realizarea integrală a programelor de recuperare a fondurilor aferente majorării.

Comitetul Politic Executiv a analizat, în continuare, Raportul cu privire la pregătirea și desfășurarea în bune condiții a lucrărilor din campania agricolă de primăvară.

Din datele prezentate în raport a reieșit că, datorită acțiunilor întreprinse, s-a efectuat amplasarea culturilor în toate unitățile și fermele, reviziile și reparațiile s-au încheiat la toate categoriile de utilaje necesare desfășurării lucrărilor agricole de primăvară. De asemenea, au fost asigurate semințele pentru toate suprafețele prevăzute a fi însămînțate.

Pornind de la situația prezentată, Comitetul Politic Executiv a cerut Ministerului Agriculturii, comitetelor județene de partid și consiliilor populare, consiliilor unice agroindustriale, unităților agricole să asigure mobilizarea tuturor forțelor tehnice și umane de la sate în vederea efectuării, la timp și de calitate, a însămînțărilor pe toate suprafețele planificate, să exercite un control permanent asupra modului cum se realizează întreaga gamă de lucrări agricole, astfel încît în acest an să se obțină recolte cât mai bune, potrivit prevederilor de plan, a obiectivelor noii revoluții agricole.

Comitetul Politic Executiv a examinat, în continuare, Raportul cu privire la rezultatele recensămîntului animalelor pe anul 1988, precum și Programul de măsuri pentru realizarea efectivelor de animale și a producțiilor animaliere planificate în perioada 1989-1991. S-a cerut Ministerului Agriculturii, organelor agricole județene, unităților agricole socialiste, consiliilor populare și organismelor specializate

să acționeze, cu toată hotărîrea și răspunderea, pentru realizarea efectivelor la toate speciile și a producțiilor animaliere prevăzute, pentru creșterea indicilor de reproducție și ameliorarea raselor, asigurarea condițiilor corespunzătoare de furajare, îngrijire și adăpostire a animalelor. S-a stabilit ca, pe baza programului aprobat, să se urmărească permanent evoluția efectivelor de animale, să se asigure în fiecare județ și în fiecare comună, în fiecare unitate agricolă, îndeplinirea, în cele mai bune condiții, a sarcinilor de plan în zootehnie. S-a indicat, totodată, să se asigure respectarea riguroasă a normativelor privind regimul de tăiere a animalelor și greutatea optimă la tăiere, în vederea realizării tuturor cantităților de carne prevăzute în programele de autoaprovizionare.

Comitetul Politic Executiv a examinat o serie de măsuri privind folosirea rațională a apei și păstrarea calității acesteia. În acest cadru, secretarul general al partidului a indicat să se întocmească un program complex care să prevadă măsuri concrete privind utilizarea judicioasă a tuturor resurselor de apă, eliminarea pierderilor și risipei, a poluării apei, exploatarea și valorificarea ei conform normelor existente, a legislației în vigoare, folosirea și gospodărirea responsabilă a apei, ca parte integrantă a avuției naționale, ca bun vital al întregului popor.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat propunerile privind regimul pietrelor semiprețioase naturale. S-a stabilit ca pietrele semiprețioase naturale, rezultate din prelucrarea substanțelor minerale extrase, să facă parte, din tezaurul național.

De asemenea, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat propunerile cu privire la exploatarea și repartizarea în consum a blocurilor de marmură, calcar policrom, travertin și granit și a stabilit măsuri pentru utilizarea lor rațională.

Comitetul Politic Executiv a analizat Raportul privind evoluția principalelor fenomene demografice în anul 1988.

Examinînd datele cuprinse în raport, Comitetul Politic Executiv a cerut Consiliului Sanitar Superior, Ministerului Sănătății, direcțiilor sanitare să asigure îmbunătățirea activității în acest domeniu, în vederea înfăptuirii politicii demografice a partidului și statului nostru. În acest sens, s-a indicat să se acționeze, cu toată hotărîrea și răspunderea, pentru realizarea unui nivel mai ridicat al natalității și al sporului natural al populației, pentru ocrotirea și consolidarea familiei, creșterea calității asistenței medicale, în concordanță cu condițiile create de societatea noastră socialistă, pen-

tru păstrarea și îmbunătățirea în continuare a stării de sănătate a tuturor cetățenilor patriei, pentru menținerea vigoarei și tineretii întregii națiuni.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat Planul de măsuri privind sărbătorirea zilei de 1 Mai, aniversarea a 50 de ani de la marea demonstrație patriotică, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939 și a 100 de ani de la declararea zilei de 1 Mai ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc. S-a stabilit ca aceste importante evenimente să fie marcate, în întreaga țară, prin ample manifestări politico-ideologice și educative, cultural-artistice, în cadrul cărora să fie evocate bogatele tradiții revoluționare ale poporului nostru, lupta eroică desfășurată de Partidul Comunist Român împotriva exploatarei și asupririi, a războiului și fascismului, pentru libertatea, independența și suveranitatea patriei, pentru transformarea revoluționară a societății românești, pentru edificarea socialismului și comunismului în România.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea că aceste aniversări vor constitui un minunat prilej de puternică manifestare a unității strînse a întregii națiuni în jurul partidului, al secretarului său general, de amplă mobilizare a energiei și forțelor creatoare ale tuturor oamenilor muncii pentru înfăptuirea neabătută a tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, din noiembrie 1988, pentru realizarea, în cele mai bune condiții, a obiectivelor actualului cincinal, a planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a țării, pentru transpunerea exemplară în viață a hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale PCR.

În continuare, în cadrul ședinței a fost prezentată o informare privind vizita oficială efectuată în țara noastră de președintele Republicii Islamice Iran, Seyyed Ali Khamenei, în perioada 22-25 februarie a.c.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că vizita constituie o expresie a legăturilor tradiționale de prietenie și colaborare româno-iraniene, că prin rezultatele sale ea se înscrie ca un moment important în dezvoltarea, pe multiple planuri, a relațiilor dintre cele două țări, în folosul ambelor popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

Aprindînd rezultatele vizitei, Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului, ministerelor, celorlalte organe centrale să ia măsuri pentru înfăptuirea hotărîrilor stabilite privind dezvoltarea mai intensă a colaborării româno-iraniene. Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

## MEMENTO

### FILME

PETROȘANI - 7 Noiembrie: El Dorado, I-II; Unirea; Rezervă la start; Paringul: Legenda șerifului din Tenese.  
PETRILA: Rezervă la start.  
LONEA: Rocco și frații săi, I-II.  
ANINOASA: Răzbunarea Sfintului.  
VULCAN: Păstrează-mă doar pentru tine.  
LUPENI: Inspectorul de poliție.  
URICANI: Să-ți vorbesc despre mine.  
N.R. Eventualele modificări intervenite în pro-

gramarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

### La Televiziune

19,00 Telegazeta.  
19,25 Agricultură socialistă sub semnul marilor împliniri.  
20,30 România în lume.  
20,50 Copiii cîntă patria și partidul.  
21,10 Imagini din Maroc.  
21,20 Univers, materie, viață.  
21,50 Telegazeta.  
22,00 Închiderea programului.

memento

## Vremea în luna martie

După cum comunică Institutul de Meteorologie și Hidrologie, în luna martie temperaturile vor depăși valorile medii multianuale. Pe zone restrînse din sudul și nord-vestul țării, acestea se vor apropia de cele normale. Regimul pluviometric va fi deficitar, exceptînd sud-vestul și nord-vestul teritoriului, unde pe alocuri cantitățile de precipitații vor fi normale și ușor excedentare. Condiții atmosferice favorabile semnării precipitațiilor vor fi în prima jumătate a lunii.

1-10 martie. Vremea va avea un pronunțat caracter schimbător. Cerul va fi variabil, mai mult acoperit în regiunile nord-estice și centrale, unde precipitațiile sub formă de ploaie se vor transforma frecvent în lapoviță și ninsoare. În celelalte regiuni vor cădea precipitații predominant sub formă de ploaie. La munte va ninge. Vîntul va prezenta intensificări trecătoare în sud-estul țării, mai ales în ultimele zile. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 4 și plus 6 grade, mai coborîte în nord-estul și centrul teritoriului, iar cele maxime se vor situa între 2 și 12 grade, mai ridicate în regiunile sudice spre sfîrșitul decadei.

11-20 martie. Va predomină o vreme, în general, rece. Cerul va fi variabil, cu înnoări mai accentuate în prima parte a decadei, cînd în centrul și estul țării vor cădea precipitații slabe, predominant sub formă de ninsoare. În restul teritoriului vor cădea ploii neînsemnate cantitativ, care se vor transforma în lapoviță și ninsoare. În a doua parte a intervalului, ploile se vor restrînge ca arie, devenind izolate. În primele zile, în sudul și estul țării vîntul va prezenta unele intensificări. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 6 și plus 4 grade, izolat mai coborîte, iar cele maxime între 2 și 10 grade, mai ridicate la sfîrșitul perioadei.

21-31 martie. Vremea va fi în general frumoasă, mai ales în prima parte a intervalului. Cerul va fi variabil, mai mult senin, exceptînd ultimele zile cînd va prezenta înnoări favorabile ploilor slabe. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 2 și plus 8 grade, izolat mai coborîte, iar cele maxime între 10 și 20 grade, local mai ridicate. Frecvent, în primele ore ale dimineții se va produce ceață.

(Agerpres)

## Întreprinderea minieră Petrița-Sud

organizează în data de 7 martie 1989, ora 10, la sediul întreprinderii, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- 1 juriconsult
- 1 contabil
- 1 operator retribuții
- 2 adjuncți șefi sector transport (inginer sau subinginer minier)
- 1 tehnician evidență indici
- 3 maștri minieri

Încadrarea se va face în conformitate cu Legea nr. 12/1971 și Legea nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii, șoseaua Petroșani - Voineasa, km 5, la biroul personal, telefon 41734.